
Phßng Gi¸o dôc    k× thi chän häc sinh giái líp 9  
HuyÖn B¸ Th­íc         gi¶i to¸n b»ng m¸y tÝnh Casio n¨m häc 2006-2007 
 
 

 

Hä vµ tªn thÝ sinh: ………………………………………………………………. 

 

Häc sinh tr­êng: ……………………………………….............................. SBD   

 

§iÓm cña bµi thi C¸c gi¸m kh¶o( KÝ, hä tªn)  

Sè ph¸ch 

 
…………… 

B»ng sè 
 

…………… 

B»ng ch÷ 
 

…………………… 

 

1/ …………………..………….…… 

2/ ……………………….………….. 

 

®Ò thi gi¶i to¸n b»ng m¸y tÝnh casio (Thêi gian lµm bµi 150 phót) 

Chó ý:  1. ThÝ sinh ®­îc  phÐp sö dông m¸y tÝnh casio fx-570MS trë xuèng. 

  2. NÕu kh«ng nãi g× thªm h·y tÝnh chÝnh x¸c ®Õn 6 ch÷ sè thËp ph©n. 

  3. ChØ ghi kÕt qu¶ vµo « t­¬ng øng, kh«ng ghi thªm ký hiÖu g× kh¸c. 

( §Ò thi gåm 2 trang ) 

§Ò bµi KÕt qu¶ 
C©u 1: (3,5 ®iÓm) Cho biÓu thøc: 
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TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc víi: 
            x= 2,478369;          y= 1,786452 

 
 
……………………………….. 

C©u 2: (3,5 ®iÓm)  TÝnh tæng: 
S = 20082- 20072 + 20062- 20052 + … + 22- 1 

 
……………………………….. 

C©u 3: (2 ®iÓm) T×m mét nghiÖm gÇn ®óng cña 
ph­¬ng tr×nh:            x4- x3- 5x2 + 4x + 4 = 0 

 
……………………………….. 

 
C©u 4: (2 ®iÓm) Gi¶i ph­¬ng tr×nh: 
              x4 + 6x3 + 7x2 – 6x + 1 = 0 

 

……………………………….. 
 

……………………………….. 
 C©u 5: (2 ®iÓm) T×m c¸c sè tù nhiªn a, b sao cho: 
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……………………………….. 
 
……………………………….. 

Sè ph¸ch 
 

………….. 



§Ò bµi KÕt qu¶ 
C©u 6: (3 ®iÓm)  

       Cho d·y sè Un ®­îc x¸c ®Þnh nh­ sau: 

U1= 1;   U2= 3;   Un= U2
n-1- Un-1 .Un-2   (víi n  3) 

a)  LËp quy tr×nh tÝnh Un.  

b) ¸p dông tÝnh U7. 

 

 

 

 

 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

……………………………….. 

 

C©u 7: (4 ®iÓm) Cho tam gi¸c ABC víi ba gãc 

nhän, gãc BAC cã sè ®o b»ng  . §­êng trßn  

®­êng kÝnh BC c¾t AB, AC lÇn l­ît t¹i M, N.  

a) TÝnh tØ sè diÖn tÝch gi÷a tam gi¸c ABC vµ 

AMN theo  . 

b) ¸p dông víi  = 72030’25”. 

 

 

 

……………………………….. 

 

 

……………………………….. 

 



          Phßng gi¸o dôc  b¸ th­íc                          H­íng dÉn chÊm  
K× thi häc sinh giái líp 9 cÊp huyÖn      gi¶i to¸n b»ng m¸y tÝnh casio 
      Ngµy 18 th¸ng 4 n¨m 2007 

 
- H­íng dÉn chÊm nµy gåm 1 trang . 
- §©y lµ h­íng dÉn chÊm, nªn gi¸m kh¶o ph¶i c¨n cø vµo bµi lµm cña thÝ sinh 
®Ó chÊm. NÕu häc sinh nªu ph­¬ng ph¸p hoÆc quy tr×nh bÊm m¸y  kh¸c mµ vÉn thu 
®­îc kÕt qu¶ ®óng vÉn cho ®iÓm tèi ®a. 
- Víi nh÷ng c©u cã 2 ý  ( a.;  b.) khi chÊm nÕu ý a. sai th× kh«ng cho ®iÓm ý b. 
- §iÓm cña toµn bµi lµ tæng ®iÓm thµnh phÇn kh«ng lµm trßn sè. 
 

 
§Ò bµi KÕt qu¶ §iÓm 

C©u 1: (3,5 ®iÓm) Häc sinh cã thÓ rót gän biÓu thøc råi 

tÝnh hoÆc dïng m¸y tÝnh ®Ó tÝnh trùc tiÕp.  0,718357 3,5 

C©u 2: (3,5 ®iÓm) Dïng H§T a2-b2 = (a-b)(a+b) ®Ó rót 

gän S = )12008.(
2

2008
 , råi dïng m¸y tÝnh ®Ó tÝnh S. 

S = 2017036 3,5 

C©u 3: (2 ®iÓm) Dïng ph­¬ng ph¸p lÆp ®Ó t×m nghiÖm 

gÇn ®óng. 
    -0,618034 2 

C©u 4: (2 ®iÓm) BiÕn ®æi VT ta ®­îc: (x2+3x-1)2= 0 

<=> x = 
2

133
, råi dïng m¸y tÝnh ®Ó tÝnh x. 

x1   -3,302776 

x2    0,302776 

1 

 

1 
 

C©u 5: (2 ®iÓm)  
a =  2 

b =  7 

1 

 

1 
 

C©u 6: (3 ®iÓm)  

 

 

 

 

a) Quy tr×nh:  

1 Shift Sto A Shift Sto 

M 3 Shift Sto B 

M=M+1:A=B2-BA: 

M=M+1:B=A2-AB 

b) ¸p dông: 

U7=1’819’863’936  

 

2,0 

 

 

 

 

1,0 
 

C©u 7: (4 ®iÓm)  
a) 

AMN

ABC

S

S = 
2cos

1  

b) 11,067521 

2,5 

 

1,5 

 


